



# Речь Председателя Совета Министров РСФСР депутата М. И. Родионова (Горьковская область)

Товарищи депутаты! Народы Советского Союза с нарастающим подъемом самопроизводительной и политической активности идут навстречу славному тридцатилетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Патристический призыв ленинградцев о доблестном выполнении производственного плана нашел широкий отклик среди всех слоев советского народа, потому что ленинградцы выражали заметные желания каждого советского человека.

Отдаваясь на произвол судьбы пути нашего свободного социалистического государства, мы испытываем заботу о будущем, о его процветании, настоящем и будущем.

Тридцать лет советского строя — история небольшой срок, но он насыщен богатой политической событиями, он богат истинно величайшими преобразованиями экономического и социального характера.

Наше братство России, на которую буржуазный запад некогда смотрел с презрением, как на страну с отсталыми формами жизни, идет в авангарде прогрессивной части человечества. На опыте народов СССР все другие народы могут учиться и учиться делать свою историю так, чтобы стать действительными свободными. А этот великий опыт есть в первую очередь опыт русского народа и его авангарда — рабочего класса, являющегося главным двигателем освободительной борьбы трудящихся и передовой силой в революционном преобразовании общества!

Среди братских союзных республик. Российская республика является самой могучей и ведущей республикой Советского Союза.

Это ее положение в Союзе Советских Социалистических Республик определяется той ролью, которая принадлежит великому русскому народу, как наиболее выдвинутой силе и как руководящей силе среди всех наций и народов нашей страны.

В последние годы — годы тяжелых испытаний для республик нашей страны — особенно тяжело оказалась самая великая и значимая для судьбы каждой из них имеет братское сотрудничество с другими республиками СССР в первую очередь с РСФСР. Только боевое содружество всех народов нашей страны, сплоченных волею народа, только боевое содружество всех республик СССР, сплоченных волею РСФСР, привело нашу страну к победе над врагом.

Отсюда ясно, как велика роль хозяйственного и культурного развития Российской Федерации в жизни всей советской страны, сколь велико значение борьбы русского народа и других народов РСФСР за дальнейшее укрепление хозяйственной и культурной мощи республики, за успешное выполнение и перевыполнение парадоксального плана Федерации, за быстрые темпы восстановления и дальнейшего развития своего хозяйства и культуры.

Это возлагает особую ответственность на нашу республику за выполнение отлаженного механизма восстановления и развития народного хозяйства.

Разрешите коротко доложить Верховному Совету о ходе выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства республики.

Хозяйство нашей республики в 1946 и первой половине 1947 г., как и все хозяйство Советского Союза, успешно восстанавливается и развивается. Увеличилось производство промышленной продукции, восстановлено и построено вновь значительное количество предприятий, шпоз, жилых домов, домов для колхозников. Проведена значительная работа по благоустройству городов, по приведению в порядок жилищ и коммунальных предприятий.

1946 г. был годом завершения послевоенной перестройки государственной и коммунальной промышленности по плану государственной программы. Государственный план производства в 1946 г. республиканский и местной промышленности Российской республики, промышленной кооперативной и кооперативной индустрии в целом выполнен. Выпуск товаров для населения в 1946 г. увеличился против 1945 г. больше, чем на 800 млн. руб. Значительно возросло производство хладобабушек, шерстяных тканей, трикотажа и обуви, посуды и других изделий. Увеличились также производство строительных материалов, добыча топлива.

Объем капитальных работ в 1946 г. по сравнению с 1945 г. составил 148 млрд. руб. Стоимость основных фондов, введенных в действие, составила 1.113 млн. руб. против 884 млн. руб. введенных в действие в 1945 г.

В 1946 г. было также увеличено большое внимание разрабатыванию сети культурно-просветительных учреждений. За этот год увеличилось количество театров, кино, клубов, изб-читален. Только звуковые киноаппараты увеличилось против 1945 г. на 47 проп.; число их превышает довоенный уровень.

На месяца в месяц наша промышленность набирает темпы увеличения выпуска продукции.

Пятилетний план по республиканской и местной промышленности выполнен на 102,6 проп. и по промышленной кооперации на 104,6 проп. Выпуск продукции против 5 месяцев 1946 г. увеличился по республиканской и местной промышленности на 12,7 проп. и по промышленной кооперации — на 20,2 проп. Получено войлока по местной промышленности

РСФСР выполнен дотошно 21 июня и промышленной кооперации — 20 июня.

Объем капитальных работ в январе-апреле 1947 г. превзошел объем работ за соответствующий период прошлого года на 18 проп.

Итоги работы за 5 месяцев 1947 г. показывают, что наше хозяйство продолжает успешно расти и развиваться.

Большое место в нашей работе занимает вопрос восстановления городов и сел, находившихся под оккупацией. Серьезное внимание уделяется восстановлению 15 старейших русских городов. С момента освобождения этих городов проведена анкетная работа. В 1946 г. в этих городах и Сталинграде введено в действие 288 тыс. кв. м. жилой площади, пущены в эксплуатацию водопроводы, электростанции, восстановлена значительная часть школ, культурно-просветительных учреждений и ряд коммунальных предприятий. В результате работ, выполненных в оккупированных районах, в 1946 г. построено 149 тыс. жилищ, из них 544 тыс. человек. В этих районах построено 57 тыс. хозяйственных и 6.537 зданий культурно-бытового назначения. За 5 месяцев 1947 г. восстановлено и построено 14.712 жилых домов для колхозников и введено в эти дома 54.774 человека.

В текущем году должны быть полностью ликвидированы землянки и продолжение в них семьи переселены в новые жилые дома.

Правительство СССР оказало нашей республике большую помощь в этом деле выделением кредитов, автомашин, продовольствия.

Мы должны сделать все для того, чтобы к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции ни одна семья колхозника не оставалась в землянке.

Это касается прежде всего Брянского, Орловского, Калязинского, Смоленского, Пензенского и Великолукского облисполкомов.

Наша республика является республикой индустриальной. Постоянной заботой партии и правительства является подъем благосостояния и культуры автономных республик, народом которых до революции были угнетены.

За годы советской власти и особенно за годы сталинских пятилеток все народы нашей Федерации добились больших успехов в социально-экономической и культурной развитии. В автономных республиках выросли кадры рабочих и интеллигенции. Созданы тысячи школ, значительное количество высших учебных заведений и техникумов.

Широкое развитие в автономных республиках получила промышленность.

Нам в год роста освоения на развитие хозяйства и культуры в автономных республиках и областях. Так, в 1947 году бюджет многих автономных республик увеличивается более, чем на одну треть против 1946 года, а бюджет Тульской автономной области на 53,6 проп., бюджет Коми АССР на 35,1 проп., бюджет Башкирской АССР на 33,9 пропента.

Преодолевая трудности, наши колхозники, работники МТС и совхозов самодвижением и с помощью нас восстанавливают и дальнейшим развитием сельского хозяйства.

Хозяйский строй, парашетный гетингов товарища Сталина, показал свою великую жизненную силу.

В период Великой Отечественной войны, несмотря на большие трудности, наше сельское хозяйство успешно справилось с возложенными на него задачами. Оно выдержало испытания войны, потому что поточным силой нашего сельского хозяйства являлась сама природа колхозного строя.

Теперь, с переходом к мирному строительству, перед нашим государством стоит во все рост встала, как самая неотложная задача, обеспечить такой мощный импульс хозяйству, который позволил бы в кратчайший срок создать обильную продовольствия для населения, сырьем для промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

Постановление февральского Пленума Центрального Комитета нашей партии о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период встречено всем советским народом с чувством горячего одобрения.

Это постановление имеет историческое значение для подъема и дальнейшего развития нашего сельского хозяйства, как условия успешного развития всего народного хозяйства.

Постановление Пленума znamená собой новый этап в развитии социалистического хозяйства, указывает путь ликвидации голода, послевоенной войны и открывает широкие возможности подъема сельского хозяйства в послевоенный период.

Миллионы колхозников, трактористов, рабочих совхозов, возмужавшие заботой советского правительства и товарища Сталина о подъеме сельского хозяйства, в ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) взяли на себя большие обязательства, дали слово вырастить в этом году богатый урожай, убрать его вовремя, выполнять свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

В весенний сей в этом году колхозники провели более организованно, чем в прошлом году. Более широко применялись лучшие агрономические приемы по

обработке почвы и посеву сельскохозяйственных культур.

На 20 июня этого года колхозники РСФСР посеяли почти на 3 млн. гектаров больше, чем в прошлом году. Значительно расширились площади посева высшейшей производственной культуры — яровой пшеницы.

Хорошо проведен в этом году весенний сей наших республиканских совхозов. Министры совхозов РСФСР, имеющие 511 совхозов, обеспечили окончание весеннего сева 5 июня — на 10 дней раньше прошлого года — и выполнили план на 102,5 проп.

Парядку с увеличением посевных площадей соразмерно улучшено качество посевных работ.

Советское правительство ничего не жалеет для развития культуры народа и проводит в этом направлении большую работу. В годы Отечественной войны, несмотря на огромные трудности, которые испытывала наша страна, партия и правительство не ослабило заботы о народном образовании и культуре народных масс. Аспирантура на культуру и народное просвещение из года в год увеличивается. В 1947 году бюджетом предусматривается значительное увеличение ассигнований на социально-культурные мероприятия.

Только на нужды народного образования ассигнованы в текущем году увеличиваются на 4 млрд. 217 млн. руб.

В 1946/47 учебном году количество учащихся в начальных, средних и старших школах увеличилось на 1 млн. 100 тыс. человек и общее количество обучающихся в начальных, средних и старших школах составляет 15,5 млн. детей. Советское правительство прикладывает все силы к дальнейшему улучшению обучения и воспитания советской молодежи.

И это понятно, ибо работа об обучении и воспитании подрастающего поколения являлась и является важнейшей задачей нашей партии и Советского государства.

Таковы основные итоги развития хозяйства и культуры РСФСР за 1946 и первую половину 1947 г. Они показывают, что мы ускорили темп по пути быстрого восстановления и развития народного хозяйства, что пятилетний план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Но, наряду с этим, в части отраслей хозяйства нашей республики имеются серьезные недостатки. Некоторые Министры не выполняют установленных планов.

Министерство лесной промышленности РСФСР, не выполняющее плана в течение ряда лет, не улучшает работу и в текущем году. План за 5 месяцев 1947 г. выполняет Министерством лишь на 81,5 проп. Плохая работа Министерства лесной промышленности объясняется прежде всего неудовлетворительным использованием лесозаготовочных средств производства, механизмов и транспорта. Работники Министерства недооценивают значение механизмов на асортаработках. Достаточно сказать, что за апрель-май трактором использовалось только на 58 процентов, автомашины — на 60 процентов. Нормы выработки рабочих по механизированным заготовкам древесины выполняются в среднем на 78 процентов.

Совет Министров РСФСР принял ряд мер по улучшению работы Министерства лесной промышленности и особенно по максимальному использованию имеющейся техники, обеспечению лесной промышленности постоянными кадрами рабочих и служащих для них необходимых культурно-бытовых условий.

Министру лесной промышленности тов. Бонин, лично участвовавшему в выполнении оговоренной помощи, ввиду неподобающего народному хозяйству делению за последние 5 месяцев 1947 г. Увольняю из этого У Министерства является. Это видно из того, что за май 1947 г. Министерством план вывоза древесины выполнялся.

Местная топливная промышленность также не выполняет плана. Перед этой промышленностью поставлена задача — максимально увеличить добычу местных видов топлива для обеспечения топливом предприятий республиканской и местной промышленности, нужд городского населения. Эту задачу местная топливная промышленность выполняет все еще недостаточно. За 5 месяцев 1947 г. предприятия этой промышленности недозаказ 81 тыс. тонн угля, 769 тыс. куб. дров и 123 тыс. куб. древесины. На предприятиях Министерства местной топливной промышленности плохо используют буровые машины и другие машины, производственные мощности не полностью подготовлены к сезону, ряд торфобрикетных заводов не работает по организационно-техническим причинам.

Министерство местной топливной промышленности, областные, краевые исполкомы и Советы Министров автономных республик должны в ближайшее же время выправить положение и восполнить недоиспользование плана по добыче угля, торфа, а также заготовке дров и лесовой древесины.

Пятилетним планом развития народного хозяйства РСФСР и планом 1947 года намечен большой объем капитальных работ по промышленности, жилищно-коммунальному и социально-культурному строительству. Дальнейшее развитие хозяйства РСФСР во многом будет зависеть от успешного выполнения плана капитальных работ. Однако этот план выполнения плана капитальных работ за 1946 г. и в 1947 г. свидетельствует о неблагополучном

положении дела с капитальными строительством.

За 4 месяца 1947 г. план капитальных работ выполнен всего лишь на 14,6 процента годового плана. Из этого вытекает, что главное внимание должно быть направлено на по просьбы об увеличении ассигнований, а на освоение уже выделенных средств.

Особенно неудовлетворительно выполняются план капитальных работ по жилищно-коммунальному строительству, строительству школ и больниц, по промышленности строительных материалов и местной промышленности.

Планом 1947 года предусмотрены большие работы по восстановлению городов, разрушенных немецкими оккупантами, а также по строительству жилищ, школ, больниц в других городах республик. Это строительство в основном ведет Министерство жилищно-градского строительства.

Этому Министерству была оказана значительная помощь в деле укрепления его материально-технической базы. Но, несмотря на эту помощь, Министерство не выполняет установленного плана. Министрство и его главные управления не налаживают всех имеющихся в их распоряжении ресурсов. План четырех месяцев 1947 г. выполнен только на 64 проп. В строительных трестах Министерства нет никакой производственной труда и большой текучести рабочей силы.

Особенно неудовлетворительно работают строительные тресты в Вологодской, Тульской, Курганской областях. Ухудшился в этом году работу треста жилищно-градского строительства в Калининской и Ростовской областях.

Необходимо обратить внимание Министерства тов. Игнатова на улучшение руководящим делом строительства и быстрее прекращение отставания в работе трестов.

Нужно потребовать также от исполкомов местных Советов депутатов трудящихся оказывать строительным организациям необходимую помощь в обеспечении бесперебойного выполнения областными и районскими трестами производственных планов, не допускать отставания и нарушения сроков пуска строив в эксплуатацию, а также обеспечения бесперебойного снабжения строив местными строительными материалами.

Справедливой критике в выступлениях депутатов-инженеров работа Министерства коммунального хозяйства республиканского уровня. За годы войны жилищно-коммунальное хозяйство наших городов потеряло значительный рост населения в городах и сельских районах нашей республики, а также серьезные разрушения, причиненные немецкими захватчиками в городах, подвергавшихся оккупации, поставили перед Министерством коммунального хозяйства и местными исполкомами серьезные задачи в области восстановления и расширения жилищно-коммунального хозяйства наших городов.

Между тем, Министерство коммунального хозяйства наших городов не выполняет в должной мере своих задач.

Критику его работы является критикой и работы Совета Министров. Это означает, что как Министерство коммунального хозяйства, так и Совет Министров должны принять самые серьезные меры к устранению вскрытых недостатков. Выступая депутатом является выражением их горячего желания помочь делу развития коммунального хозяйства наших городов. Первой задачей в этом деле является выполнение установленных планов строительства и ремонта зданий, эксплуатации коммунальных предприятий, городского транспорта и благоустройство городов.

Возможности в этом мы имеем. Нам все ясно, чтобы выполнять установленные планы. Надо идти вперед в решении этих сложных задач широко слав трудящихся.

Улучшить работу на этом участке должны провести местные Советов. Требуется подтянуть работу местных органов Министерства коммунального хозяйства, помочь им и повседневно контролировать их работу.

В представлении проекта бюджета отражаются те огромные задачи, которые стоят перед нашей республикой в области хозяйственного и культурного строительства. От успешного выполнения бюджета зависит решение задач, предусмотренных планом восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Совет Министров РСФСР внимательно рассмотрит итоги выполнения бюджета за 1946 г. по каждой в отдельности области, краев, автономной республике, а также министерство и исполкомы РСФСР и ряд исполкомов коммунального хозяйства республики по исполнению бюджета.

Многие исполкомы в своей работе не уделяют достаточного внимания финансовому вопросу и считают, что эта работа является лишь делом финансовых органов. В результате такого отношения бюджет многих областей не выполняется как в доходной, так и в расходной части. Социально-культурные мероприятия своевременно и полностью не финансируются, задерживается выплата заработной платы учителям и медицинским работникам.

Особенно это относится к Архангельской, Кемеровской, Пензенской, Рязанской, Тамбовской и Ярославской областям.

Для исполкомов местных Советов декларируется членом исполнительного и планово-экономического утвержденного бюджета как по доходам, так и по расходам. Бюджет должен быть выполнен каждой областью,

городом, районом, совхозом. Соблюдение плана состоит не только в том, чтобы выполнить бюджет в целом по области, но чтобы выполнить по каждой статье дохода и расхода. Это будет способствовать успешному выполнению задач, предусмотренных планом 1947 г.

Товарищи депутаты! Советом, являясь политической основой нашего государства, веду грандиозную организаторскую работу по преобретению в жизнь новой сталинской пятилетки.

Владевая гигантской силой, проводимой Советами по мобилизации народных масс, на наших глазах из руин поднимаются города и села. Возможности советского государственного строя неисчерпаемы и чем лучше и больше мы их используем, тем успешнее справимся с выпавшим на нашу долю труднейшим и ответственным заданием — восстановить и поднять довоенный уровень жизни. Успехи в выполнении пятилетнего плана неоспоримы, но нельзя не видеть и недостатков в работе советских органов, устранение которых позволит нам более успешно выполнять новую пятилетку.

Передо встречается факт, когда советские органы не поддерживают постоянной связи с народом, не вовлекают в работу депутатов, не возлагают организационной и политической активности трудящихся. Иногда массовая работа считается второстепенной и у руководителей исполкомов даже областных Советов индифферентно к ней относятся. Нам важно, исполкомы Кузнецкого облисполкома утвердили постановление о соревновании Советов, но не организовали организационно-массовую работу на секретари исполкомов и установили их приращивание за дутью постановку массовой работы. Секретари исполкомов не должны стоять в стороне от организации массово-политической работы, но первый, кто должен ее заниматься, отвечать за ее состояние — это председатель исполкома.

В Саратове формально, но по-деловому проходит сессия горисполкома. Критику работы исполкома, его отводов не бывает. Все дело оказалось в том, что руководители исполкома горисполкома оторвались от депутатов, депутаты не знают работы исполкома и в силу этого не могут участвовать в его работе. Постоянные комиссии горисполкома также бездействуют, т. к. никто не посылает их на работу, т. к. никто не делает и как участвовать в работе Советов.

Исполком Саратовского горисполкома с 1939 г. до недавнего времени не отчитывался в своей работе. Это привело к тому, что депутаты и избиратели лишены возможности активно участвовать в работе Советов и проведении сессий превратились в формальность.

В некоторых исполкомах есть, так называемые почетные члены исполкома, которые пользуются почетом, а в работе исполкома не участвуют. Пассивность членов исполкома приводит к тому, что некоторые председатели единолично, без всяких обсуждений подменяют решения исполкомов, допуская явное беззаконие, грубое нарушение советской демократии.

Правильный стиль работы Советов и систематическая связь с избирателями предполагает, прежде всего, правильно организованную работу исполкома, его председатели, члены исполкома и секретари исполкома, когда члены исполкома не активны, трудно рассчитывать на должную трудоспособность такого исполкома. Связь такого исполкома с депутатами, с народом ослабевает и он может переродиться из демократического в бюрократический орган.

Какие результаты дает правильно организованная советская работа видно на примере Куйбышевской области. Исполком области принял все меры к своевременному проведению отчетов исполкома области и исполкомов городских, районных и сельских Советов на сессиях и привлечению к обсуждению этих отчетов самых широких слоев трудящихся.

На сессиях ряд депутатов подверг резкой критике работу исполкомов по сельскому хозяйству, благоустройству городов и поселков, по организации разветвленной кооперативной торговли, по развитию местной промышленности и другим важным вопросам и внесли ряд предложений по улучшению и развитию хозяйства области. Значительное количество участников в прениях, активность и критика, с которыми выступали трудящиеся городов и сел, показали исключительный интерес к работе советских органов, горячее желание оказать им помощь в улучшении работы.

Результаты широкого вовлечения в советскую работу депутатов и трудящихся не замедлили сказаться на улучшении работы Советов Куйбышевской области и прежде всего — в деле подъема сельского хозяйства.

Очень часто исполком занимается работой отдела, управления, комиссии, когда ему укажут на то, что производится по его линии дело.

К сожалению это имеет место во многих областях и автономных республиках. Не так давно Совет Министров РСФСР ознакомился с работой Челябинской области и Башкирской республиканской областных комиссий. Работают они формально, экономично своей области, республике и отдельным районам не изучают, ничего не предлагают к лучшему использованию имеющихся местных возможностей. Выступают только в Челябинской области только лишь требуют увеличить выпуск товаров народного хозяйства, но выпускаются

на том являл простотой. Все эти планы комиссии превращались в отчеты, аппарат облисполкома и Совета Министров АССР, которые ограничивались в своей работе составлением проектов, планов и выполнением различных оперативных заданий. Даже заседания комиссий проводились нерегулярно и уже нечего говорить об участии в работе этих плановых комиссий рабочих, крестьян и интеллигенции.

От того, как осуществляется руководство отделами во многом зависит и состояние руководства исполнительными советскими органами. Руководство исполкомом области исполкомов районов и исполкомов районов рабочих исполкомов совхозов — это один из краеугольных камней советской работы. Известны многочисленные факты положительного характера на этой работе, но в отделе все исполкомы расползаются очень далеко, но и недостатков в этом деле мы не наблюдаем.

Главным недостатком является то, что некоторые исполкомы все свое руководство роль сводят к послевоенным требованиям выполнения разного рода хозяйственных задач. Надо не только работать, надо еще учить, как сделать то или иное дело. Если только требовать выполнения и не учить, как работать, то и требования не будут действительными. Нужно знание области, района, сельсовета, обстановки, чтобы учить, воспитывать советских работников и организаторского искусства и не допускать упущений и ошибок в работе. Надо регулярно слушать отчеты о работе горисполкомов, райисполкомов, сельсоветов, проводить семинары для обмена опытом в теоретической и практической работе, сельсоветов не должны стоять в стороне от организации массово-политической работы, но первый, кто должен ее заниматься, отвечать за ее состояние — это председатель исполкома.

Воспитание кадров советских работников должно занимать особое место в работе Советов.

Советский аппарат должен себя знать, как вести дело, владеть способными справляться с поставленными перед ним заданиями. Этим мы обязаны коммунистической партии и ее вождям Ленину и Сталину. Их исповедный труд служит примером всем нам и у них мы учимся, как надо работать и руководить.

Быть советским работником, — это означает, прежде всего, пользоваться доверием народа, а доверие народом для любого человека, — это самое дорогое, это превыше всего, — так учит нас великий Сталин. Руководящий состав должен быть чистым на помощь советским кадрам, воспитывать и учить их, как надо работать, помогать им овладеть современной марксистско-ленинской теорией, учить советскому строительству и организаторской работе.

Серьезное значение также имеет распределение советских работников. В некоторых областях слишком часто и упорно походит к перемещению работников сельских, районных, городских и даже областных исполкомов. В Кемеровской области, например, за год сменилось председателей райисполкомов — 72 проп., заместителей председателей — 44 проп., секретарей райисполкомов — 52 проп., председателей сельских и поселковых Советов — 50 проп. Такое же положение имеет место и в Башкирской автономной республике.

С другой стороны, некоторые руководители Советов устремляются от дела подбора кадров. Советские руководящие органы не должны стоять в стороне от дела подбора и расстановки кадров советских работников.

Исключительное значение в деле укрепления связи с массами имеет также проведение борьбы с бюрократизмом и волокитой, в чем повинны многие работники Советов, ничем не оправданно. Руководители советских органов, если они не массами, чему так настоятельно нас учит Ленин и Сталин, должны вести беспощадную борьбу с бюрократизмом и волокитой. В. И. Ленин и И. В. Сталин — основатели нашего государства и организаторы Советов, всегда подчеркивают важность и необходимость этого дела.

В бюрократизме и волокиты — это такие враги советской власти, что если с ними по вести борьбу, то можно существование создать дополнительные трудности в нашем движении вперед.

За последние время увеличивается стремление жалоб от граждан Районской, Воронежской и Ростовской областей. Большинство этих жалоб местными же Советскими исполкомами удовлетворяется, так как в них нет, главным образом, о работе тех, о внимании к городскому хозяйству. Увеличение жалоб в исполнительные советские органы означает, что граждане не уверены в своевременном рассмотрении на них со стороны местных советских органов, как это имеет место, например, в Ульяновском исполкоме области, который месяцами не отвечает на письма и по жалобам трудящихся. Значит, граждане убеждены, что без нашего вмешательства их Совет не примет, своевременное рассмотрение и пользуется для этого всеми правами.

(Омечено на 3 стр.)

# Речь Председателя Совета Министров РСФСР депутата М. И. Родионова

(Однзначное)

Самым лучшим средством борьбы с бюрократизмом является принципиальная постановка проверки работников по их делам и организации самого широкого контроля снизу, а контроль снизу всегда и всегда, когда депутат и советский орган регулярно отчитываются перед избирателями.

Обсуждение социалистической законности также является одной из самых важных функций местного Совета и его исполнительно-распорядительного органа. Строгое соблюдение Статутной Конституции, решительная борьба с нарушениями ее, откуда и от кого бы они не исходили, является интересом государства прежде всего и не допускает нарушения любых прав граждан. — в этом смысле работы Советов по соблюдению социалистической законности.

Однако зачастую непоком местных Советов беззаботно относятся к этому важнейшему участку работы, — из-за чего терпят порой неприятности. Так, например, Крымский облкомхоз принял решение о Перевозе районного центра на селения Приволье в т.р. Карту без разрешения Президиума Верховного Совета РСФСР, что является беззаконием.

Исполком Барнаульского горсовета, хотя это и не является компетенцией исполкома, решил объявить органы милиции на нарушителя права повелевая им в общественных местах привлекать родителей и в судебной ответственности.

Саратовский и Тамбовский исполкомы областного уровня решили сессий районных советов, тогда как по Конституции областными могут лишь приостанавливать решения сессий нижестоящих Советов.

Товарищи депутаты! Совету Министров Российской республики, который будет образован настоящей сессией Верховного Совета, и местным Советам республиканского представительства огромную работу. Совет Министров и местные Советы должны обеспечить выполнение основных задач, поставленных в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства Российской республики. Предстоит решить одну из важнейших задач пятилетнего плана — развитие благосостояния населения, повышение материального и культурного уровня народов нашей республики.

Мы должны решить поставленную февральским Пленумом ЦК ВКП(б) задачу — обеспечить такой тонус сельского хозяйства, который бы позволил в кратчайший

срок создать обильные продовольствия для нашего населения и сырья для промышленности. Сейчас это означает — правильно поставить уход за посевами, подготовиться к успешному проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Наша задача — то, что эти задачи будут успешно выполнены.

Народы Российской Федерации, вместе со всеми народами многонационального Советского Союза, идут уверенно к своей железной цели — построению коммунистического общества.

Известно, что наши успехи приводят к бешеному темпу сил международного рабочего движения, пытающегося помешать нашему развитию вперед.

Русский народ не из инстинктов и никакие происки темных сил реакция не заставят его свернуть с победоносного пути.

Наша социалистическая Родина будет расти и процветать.

Получить этому — руководство главной коммунистической партии (большевиков) всем нашим социалистическим строительством.

Поручу этому — мудрое руководство великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

# ЧАЙНИКИ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

## Соревнование продолжается

Задачи, поставленные перед работниками сельского хозяйства февральским Пленумом ЦК ВКП(б), ставя центром всей работы партийных организаций колхозов и МТС Чаинского района.

Все члены колхозов полностью заселили поля высокого качества, довели их до посевных кондиций, хорошо отремонтировали почвообрабатывающие и посевные орудия, в достаточном количестве изготовили местные и минеральные удобрения, а агротехнические работники МТС и колхозов организовали на местах агротехническую службу бригадир, звеньевых и рядовых колхозников.

В МТС тщательно было отремонтировано все машины — тракторный парк, прицепной инвентарь. В каждом хозяйстве перемонтированы состав бригад, руководители их поставлены опытные хлеборобы.

Большое внимание было уделено организации звеньевых систем труда. Нынешнее количество звеньев в районе возросло до 268-ми.

С особой тщательностью в районе проводится кампания по заключению договоров МТС с колхозами. От этого зависит успех проведения весеннего сева, успешное выполнение взятых обязательств.

Колхозники, под руководством коммунистов, вели напряженную борьбу с нарушениями агротехники, стремясь пораньше посеять зерновые культуры. К этому у нас были все условия. Еще с осени прошлого года для посева яровых культур было подготовлено 4.500 гектаров земли, имелось 300 гектаров черных паров.

Одновременно с весенней охотой мы начали сев зерновых культур и, главным образом, яровой пшеницы.

От сроков и качества сева зависит судьба урожая и выполнение наших обязательств. Поэтому партийная организация выдвигала требования к своей неслабым колхозам.

На решающие участки были посланы члены бюро райкома ВКП(б). Так, например, контроль за выполнением работ по качеству и выдел, за проведением сева в краткие агротехнические сроки в колхозе, обслуживаемых колхозом Чаинской МТС, осуществляли члены бюро ст. Подольск и Шинкина, а в колхозе Чаинской МТС — Должан и Чубаченко, в Советской МТС — тов. Ситников и заместитель председателя райисполкома тов. Галин.

Там, где хорошо работают коммунисты, несут в массы горячее большевистское

слово, личным примером показывают, как нужно выполнять задачи, поставленные перед нами нашей партией, там и колхозы успешно выполняют свои обязательства.

В колхозе имени Беляевских коммунисты явились вожаками в борьбе за краткие сроки сева, за высокую агротехнику полевых работ. Под руководством секретаря парторганизации тов. Загуженко, они сумели сплотить вокруг парторганизации колхозный актив и, таким образом, создать большой отряд бригад за высокий урожай. В этом колхозе сев зерновых культур был закончен 20 мая.

Коммунисты колхоза «Завезы Искания» (секретарь парторганизации тов. Степанов) сумели направить всех колхозников на преодоление трудностей и мобилизовать их на напряженную работу. Коммунисты первыми выходили на пахоту, своим самоотверженным трудом показывали пример высокопроизводительной работы и увлекали за собой всех колхозников.

В борьбе за высокую агротехнику и за краткие сроки сева отличился коммунист колхозной МТС, где секретарем тов. Шабалин. Здесь тракторная вспашка производилась только с продвинутой машиной, вскапывающей, машины работали почти беспрерывно, тщательно соблюдались договоры с каждым колхозом. МТС первой в районе завершила план весенних тракторных работ по каждому полю.

В прошлом году район выполнил план хлебоуборочной и дополнительно для государства много тысяч пудов хлеба. Однако мы имели ряд колхозов, которые остались в долгу перед государством. В этом году приняты меры для решительного улучшения работы отстающих колхозов и выполнения плана хлебоуборочной каждой сельхозартели. Отстававшие в прошлом году колхозы не обслуживались машинами — тракторными станциями. Поэтому бюро райкома ВКП(б) обязало МТС заключить договоры с ними, обслужить их своими машинами. Это мероприятие уже за время весеннего сева выдвинуло колхозы Подгорельского сельсовета в число передовых в районе.

Оставшиеся в прошлом году колхозы «1 Мая», «Громзд», «КМ», при помощи Колхозной МТС, проявив усердие и сев на высоком агротехническом уровне и

## Информационное сообщение

### О заседании Верховного Совета РСФСР 25 июня 1947 года

25 июня, в 11 часов утра в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось шестое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

В прениях выступили: депутат Киселев В. И. (Петровский округ, Саратовская область), депутат Фатеев Х. М. (Буйнакский округ, Дагестанская АССР), депутат Мерилин Р. В. (Березниковский округ, Молотовская область), депутат Титов В. С. (Дзуджикауский округ, Северо-Осетинская АССР).

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает записочные слово докладчика

Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1947 г. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждает «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 г.»

Далее Председатель оглашает заявление Председателя Совета Министров РСФСР депутата М. И. Родионова:

«Председателю Верховного Совета РСФСР тов. Тарасову М. П.

В связи с тем, что вопрос об образовании Правительства РСФСР поставлен на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, Совет Министров считает свои обязанности исполненными и считает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Министров РСФСР просит Вас рассмотреть о постановке до сведения Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель Совета Министров РСФСР М. Родионов».

25 июня 1947 года».

По предложению депутата Майорова П. В. Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующее постановление: «Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики принимает заявление Председателя Совета Министров о сложении Правительством РСФСР своих полномочий перед Верховным Советом, выражает доверие Совету Министров и поручает Председателю Совета Министров товарищу Родионову Михаилу Ивановичу представить Верховному Совету РСФСР доклад о составе Правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

На этом шестое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

народные интересы, высказываемые за его утверждение.

В Молотовской области, основанной в 1938 году, за эти годы произошли большие изменения. На Балхашском Урале развилась химическая промышленность, возникла бурная промышленность, нефтяная, угольная. Однако, указывает депутат Мерилин, благоустройство городов области, таких как Березники, Соликамск, Ямбург и в некоторых областных центрах г.р. Молотова, значительно отстало от роста промышленности и населения.

Депутат В. С. Титов (Северо-Осетинская АССР) говорит, что трудящиеся Кавказской Осетии настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых ими в соревновании к 30-летию советской власти.

Значительных успехов добился нефтяники треста «Магдебургфельд». Заслуженную славу завоевал буровой мастер депутат Верховного Совета РСФСР Г. И. Косик, бригада которого, работая на сложных скважинах, систематически перевыполняет задание.

После выступления депутата В. С. Титова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год прекращаются. С заключительным словом выступает Министр финансов РСФСР А. М. Сафронов.

Тов. Сафронов отмечает, что выступавшие в прениях депутаты единодушно одобрили весенний правительственный проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1947 год и отчет об исполнении одобрили проект Государственного бюджета РСФСР на второй год послевоенной пятилетки показывает, что его полностью отвечает жизненным интересам трудящихся Российской Федерации, обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства, культуры и благосостояния народов республик.

Тов. Сафронов сообщает, что Совет Министров РСФСР рассмотрел ходатайства нескольких депутатов о дополнительных ассигновках на финансирование хозяйственных и культурных мероприятий. Совет Министров РСФСР считает целесообразным выделить дополнительные ассигновки на Государственный бюджет по бюджетам Кубышевской, Челябинской, Тульской, Ульяновской, Иркутской, Горьковской, Костромской, Ленинградской, Московской и Саратовской областей, по бюджетам Татарской и Башкирской автономных республик, Алабукского края и Тувинской автономной области. Кроме того, Совет Министров РСФСР считает возможным поддержать письменные ходатайства, поступившие в Верховный Совет РСФСР в связи с рассмотрением Государственного

бюджета, об увеличении ассигнований по бюджету ряда краев, областей и автономных республик.

Таким образом, с учетом всех весенних Советом Министров РСФСР поправкам общему Государственному бюджету республики на 1947 г. предлагается утвердить по доходам и сумме 46.137.710 тысяч рублей и по расходам — 46.105.002 тысячи рублей с превышением доходов над расходами на 32.708 тысяч рублей.

— Важнейшее значение для выполнения народнохозяйственной плана будет иметь своевременно и полное поступление доходов в Государственный бюджет республик, экономное расходование государственных средств, — говорит в заключение тов. Сафронов. — Образованным исполнением Государственного бюджета РСФСР на 1947 год мы ускорим осуществление грандиозных задач, поставленных перед страной великим Сталиным. (Аплодисменты).

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1947 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждает «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год».

Председательствующий оглашает заявление Председателя Совета Министров РСФСР М. И. Родионова, выступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР:

«В связи с тем, что вопрос об образовании Правительства РСФСР поставлен на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, Совет Министров считает свои обязанности исполненными и считает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Министров РСФСР просит Вас рассмотреть о постановке до сведения Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель Совета Министров РСФСР М. Родионов».

25 июня 1947 года».

По предложению депутата П. В. Майорова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующее постановление: «Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики принимает заявление Председателя Совета Министров о сложении Правительством РСФСР своих полномочий перед Верховным Советом, выражает доверие Совету Министров и поручает Председателю Совета Министров Михаилу Ивановичу представить Верховному Совету РСФСР доклад о составе Правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

На этом заседании Верховного Совета РСФСР закрывается. Следующее заседание состоится 26 июня в 1 час дня. (ТАСС).

Еще недавно наш колхоз был на последнем счету в районе. Тяжелые весенние дни тяжелым бременем лежали на все артельное хозяйство. В деревне остались женщины, старики. Нехватало рабочих рук и тогда хорошо обработать землю, образовался долг государству.

Но все это минуло. Многие колхозники вернулись из армии, часть из них пришла к коммунистам. Они внесли новую бодрость струю в нашу жизнь. Люди, прошедшие большую военную школу борьбы и побед, воспитанные в духе стремительных наступлений, привнесли туда только вперед, не могли терпеть отставания колхоза, и по инициативе парторганизации началась борьба за возрождение славы колхоза.

Общими усилиями мы добились роста валового сбора зерна уже в 1946 году. Урожайность составила 12 центнеров с гектара. Мы полностью расплатились с государством, слава хлеб сорок палла и выдала немалое количество его колхозникам на трудности.

Другая мыла пошла в колхозе. Он стал передовым в районе, а колхозники приобрели почет и славу.

В этом году партия поставила перед собой грандиозные задачи. Мы обязаны создать условия для повышения материального уровня трудящихся. Испытать свои силы в прошлом году и подсчитать наши еще неиспользованные резервы, мы сможем уверенно сказать, что и эти задачи нам по плечу.

Весь плетер пришла равно, но мы встретились в полной готовности. В колхозе укрепилась народная истина: «Пока не сеешь в грязь — будешь князем». Поэтому мы начали полевые работы, как только растаял снег.

Каждая бригада, зная свои задания, каждая участок полевых работ знал нормы, которые были утверждены на колхозном собрании, и свое место в поле.

Пшеница посева по зби и по парам, остальные культуры — по валунам предшественникам. Все весенние полевые работы проводились в хорошем агротехническое время — за 14 рабочих дней.

Теперь звезда Ивана Фомарева, Троица Башкирова присутствия и очистке полей от сорняков, начал подкормку растений.

В колхозе обязались вырастить на общих посевах 100-пудовый урожай, получить с семенных участков по 18 центнеров зерна с гектара, а комсомольско-молодежное поле высокого урожая Иван Фомарева борется за получение 25 центнеров пшеницы с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель колхоза имени Беляевских, Чаинского района.

М. ВОРЕДИН.

## Заседание Верховного Совета РСФСР

25 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце состоялось шестое заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом председатель — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутаты Х. В. Валиулин, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишминина, Б. Г. Музуров, И. И. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов. В прениях выступили: депутат Киселев В. И. (Петровский округ, Саратовская область), депутат Фатеев Х. М. (Буйнакский округ, Дагестанская АССР), депутат Мерилин Р. В. (Березниковский округ, Молотовская область), депутат Титов В. С. (Дзуджикауский округ, Северо-Осетинская АССР).

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает записочные слово докладчика

Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1947 г. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждает «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 г.»

Далее Председатель оглашает заявление Председателя Совета Министров РСФСР депутата М. И. Родионова:

«Председателю Верховного Совета РСФСР тов. Тарасову М. П.

В связи с тем, что вопрос об образовании Правительства РСФСР поставлен на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, Совет Министров считает свои обязанности исполненными и считает свои полномочия перед Верховным Советом.

Совет Министров РСФСР просит Вас рассмотреть о постановке до сведения Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Председатель Совета Министров РСФСР М. Родионов».

25 июня 1947 года».

По предложению депутата Майорова П. В. Верховный Совет РСФСР единогласно принимает следующее постановление: «Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики принимает заявление Председателя Совета Министров о сложении Правительством РСФСР своих полномочий перед Верховным Советом, выражает доверие Совету Министров и поручает Председателю Совета Министров Михаилу Ивановичу представить Верховному Совету РСФСР доклад о составе Правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики».

На этом шестое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

народные интересы, высказываемые за его утверждение.

В Молотовской области, основанной в 1938 году, за эти годы произошли большие изменения. На Балхашском Урале развилась химическая промышленность, возникла бурная промышленность, нефтяная, угольная. Однако, указывает депутат Мерилин, благоустройство городов области, таких как Березники, Соликамск, Ямбург и в некоторых областных центрах г.р. Молотова, значительно отстало от роста промышленности и населения.

Депутат В. С. Титов (Северо-Осетинская АССР) говорит, что трудящиеся Кавказской Осетии настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых ими в соревновании к 30-летию советской власти.

Значительных успехов добился нефтяники треста «Магдебургфельд». Заслуженную славу завоевал буровой мастер депутат Верховного Совета РСФСР Г. И. Косик, бригада которого, работая на сложных скважинах, систематически перевыполняет задание.

После выступления депутата В. С. Титова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год прекращаются. С заключительным словом выступает Министр финансов РСФСР А. М. Сафронов.

Тов. Сафронов отмечает, что выступавшие в прениях депутаты единодушно одобрили весенний правительственный проект Государственного бюджета Российской Федерации на 1947 год и отчет об исполнении одобрили проект Государственного бюджета РСФСР на второй год послевоенной пятилетки показывает, что его полностью отвечает жизненным интересам трудящихся Российской Федерации, обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства, культуры и благосостояния народов республик.

Тов. Сафронов сообщает, что Совет Министров РСФСР рассмотрел ходатайства нескольких депутатов о дополнительных ассигновках на финансирование хозяйственных и культурных мероприятий. Совет Министров РСФСР считает целесообразным выделить дополнительные ассигновки на Государственный бюджет по бюджетам Кубышевской, Челябинской, Тульской, Ульяновской, Иркутской, Горьковской, Костромской, Ленинградской, Московской и Саратовской областей, по бюджетам Татарской и Башкирской автономных республик, Алабукского края и Тувинской автономной области. Кроме того, Совет Министров РСФСР считает возможным поддержать письменные ходатайства, поступившие в Верховный Совет РСФСР в связи с рассмотрением Государственного

## Это нам по плечу

Еще недавно наш колхоз был на последнем счету в районе. Тяжелые весенние дни тяжелым бременем лежали на все артельное хозяйство. В деревне остались женщины, старики. Нехватало рабочих рук и тогда хорошо обработать землю, образовался долг государству.

Но все это минуло. Многие колхозники вернулись из армии, часть из них пришла к коммунистам. Они внесли новую бодрость струю в нашу жизнь. Люди, прошедшие большую военную школу борьбы и побед, воспитанные в духе стремительных наступлений, привнесли туда только вперед, не могли терпеть отставания колхоза, и по инициативе парторганизации началась борьба за возрождение славы колхоза.

Общими усилиями мы добились роста валового сбора зерна уже в 1946 году. Урожайность составила 12 центнеров с гектара. Мы полностью расплатились с государством, слава хлеб сорок палла и выдала немалое количество его колхозникам на трудности.

Другая мыла пошла в колхозе. Он стал передовым в районе, а колхозники приобрели почет и славу.

В этом году партия поставила перед собой грандиозные задачи. Мы обязаны создать условия для повышения материального уровня трудящихся. Испытать свои силы в прошлом году и подсчитать наши еще неиспользованные резервы, мы сможем уверенно сказать, что и эти задачи нам по плечу.

Весь плетер пришла равно, но мы встретились в полной готовности. В колхозе укрепилась народная истина: «Пока не сеешь в грязь — будешь князем». Поэтому мы начали полевые работы, как только растаял снег.

Каждая бригада, зная свои задания, каждая участок полевых работ знал нормы, которые были утверждены на колхозном собрании, и свое место в поле.

Пшеница посева по зби и по парам, остальные культуры — по валунам предшественникам. Все весенние полевые работы проводились в хорошем агротехническое время — за 14 рабочих дней.

Теперь звезда Ивана Фомарева, Троица Башкирова присутствия и очистке полей от сорняков, начал подкормку растений.

В колхозе обязались вырастить на общих посевах 100-пудовый урожай, получить с семенных участков по 18 центнеров зерна с гектара, а комсомольско-молодежное поле высокого урожая Иван Фомарева борется за получение 25 центнеров пшеницы с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель колхоза имени Беляевских, Чаинского района.

М. ВОРЕДИН.

В колхозе обязались вырастить на общих посевах 100-пудовый урожай, получить с семенных участков по 18 центнеров зерна с гектара, а комсомольско-молодежное поле высокого урожая Иван Фомарева борется за получение 25 центнеров пшеницы с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель колхоза имени Беляевских, Чаинского района.

М. ВОРЕДИН.

## Механизаторы в борьбе за урожай

Борьба за подъем сельского хозяйства, за обильные продукты полеводства и колхоза, обслуживаемых нашей МТС, трактористы используют ныне машины более производительные. Почти все тракторы работают круглогодично, вспашка производится с предельными на полную глубину пахотного слоя, а сев был только в последние дни.

Каждый тракторист знает, что его работа оценивается по урожайности и от этого зависит его личный заработок, материальный уровень. Каждому колхознику ясно также, что работа тракторных бригад способствует росту артельного хозяйства, поэтому следует крепить дружбу с трактористами, создавать им хорошие условия для выполнения договора.

Изучив состояние февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники и механизаторы МТС идут по намеченному партийной пути к новому и быстрому подъему сельского хозяйства. Об этом красноречиво говорят итоги весенних работ.

МТС выполняла план тракторных работ по всем видам сев 27 мая — на 20 дней раньше по сравнению с прошлым годом, а в 1 июня полностью расплатились с государством 800 гектаров в первую же магистру пахоту. Нам несомненно переоплачено на 2,5 процента, культивание — на 14,5, сева зерновых — на 21 процент.

Борьба за подъем сельского хозяйства, за обильные продукты полеводства и колхоза, обслуживаемых нашей МТС, трактористы используют ныне машины более производительные. Почти все тракторы работают круглогодично, вспашка производится с предельными на полную глубину пахотного слоя, а сев был только в последние дни.

Каждый тракторист знает, что его работа оценивается по урожайности и от этого зависит его личный заработок, материальный уровень. Каждому колхознику ясно также, что работа тракторных бригад способствует росту артельного хозяйства, поэтому следует крепить дружбу с трактористами, создавать им хорошие условия для выполнения договора.

Изучив состояние февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники и механизаторы МТС идут по намеченному партийной пути к новому и быстрому подъему сельского хозяйства. Об этом красноречиво говорят итоги весенних работ.

МТС выполняла план тракторных работ по всем видам сев 27 мая — на 20 дней раньше по сравнению с прошлым годом, а в 1 июня полностью расплатились с государством 800 гектаров в первую же магистру пахоту. Нам несомненно переоплачено на 2,5 процента, культивание — на 14,5, сева зерновых — на 21 процент.

Все обслуживаемые нами колхозы выполняют свои обязательства за весенний сева. Отлично закончила весенние полевые работы и не снижая темпов, работает на полевые пары бригады Николая Трофимовича, которая дала наивысшую выработку. Трактористы борются за получение 25 центнеров зерна с гектара на площади 150 гектаров.

Более чем в два раза перевыполнила задание тракторист тов. Парамонин. Он также добивается высоких урожаев на обрабатываемых полях. Примеры хорошей работы механизаторов не единичны. Все 14 тракторных бригад успешно выполняют задания на полевых работах. На 25 июня план полевых паров был выполнен более чем на 90 процентов.

Одновременно ведется подготовка к уборке урожая. На ремонте комбайнов и молотилок работают 4 бригады. Из 14 комбайнов, которыми будем убирать хлеб, 4 отремонтированы и приняты комиссией. Кроме того, готовы 4 мотора. Все остальные машины находятся в ремонте.

Коллектив МТС работает слаженно и напряженно. Механизаторы выполняют свою роль в общей борьбе за новый подъем сельского хозяйства в послевоенной пятилетке.

Н. ОСИПОВ,  
Директор Колхозной МТС.

## НА ПРОПОЛКЕ

КРИВОШЕВНО. (По телефону от соб. корр.) В колхозе «ЮИР» на очистку полей от сорняков ежедневно выходят 70 колхозников. Организованы две бригады, которыми руководит Ольга Баукина и Татьяна Пшеница. Здесь хорошо организован участок, установлен норма. При учете выполнения заданий принимается во внимание качество работ.

За пять дней колхозники очистили от сорняков 177 гектаров. Первая прополка завершена. На трех полях, которые были отчищены в первые дни, позата вторичная прополка.

В. ПОМИНОВ.

Колхозный кузнеч

КОЛПАШЕВО. (От соб. корр.) Дмитрий Красноворот — кузнеч колхоза имени Дмитрия (Пашковской сельсовета) еще осенью прошлого года побеспокоился о запасных частях для ремонта сельхозмашины в этом году. Несколько частей он заказал в городе, а многие сделал сам.

Сейчас в колхозе подходит к концу ремонт хлебоуборочного инвентаря и машин. Пришла в порядок сеяносапка, кожные барабаны, кузнеч колхоза за восстановление затки-самоборки, вышедшей из строя много лет назад.

А. РЯПИСОВ.

Колхозный кузнеч

КОЛПАШЕВО. (От соб. корр.) Дмитрий Красноворот — кузнеч колхоза имени Дмитрия (Пашковской сельсовета) еще осенью прошлого года побеспокоился о запасных частях для ремонта сельхозмашины в этом году. Несколько частей он заказал в городе, а многие сделал сам.

Сейчас в колхозе подходит к концу ремонт хлебоуборочного инвентаря и машин. Пришла в порядок сеяносапка, кожные барабаны, кузнеч колхоза за восстановление затки-самоборки, вышедшей из строя много лет назад.

А. РЯПИСОВ.

